

临夏州2024年职业教育活动周启动仪式举行

本报讯(记者 王伟如)5月21日,以“一技在手 一生无忧”为主题的2024年临夏州职业教育活动周启动仪式在州职业技术学校举行。副州长马显锋出席仪式并宣布2024年临夏州职业教育活动周正式启动。

仪式上,州教育局负责人宣读了《临夏州在2024年“中银杯”全省职业院校技能大赛中获奖情况通报》和《关于公布临夏州职业启蒙劳动教育培育基地名单》。

该活动旨在宣传职业教育方针政策及法律法规、职业教育改革发展重要成果、职业教育支撑经济社会发展成效、技能成才的典型人物和事迹,检验

全州职业院校师生专业技能水平和教学改革成果,成为社会了解职业教育、共享职业教育成果的窗口,达到展成果、扩影响、促提升的目的,进一步提升职业教育社会吸引力,激励更多年轻人走技能成才之路。

据悉,全州职业教育呈现快速发展的良好态势,已基本形成以临夏现代职业学院为龙头,州职业技术学校、临夏国强职业技术学校为两翼,县市职业学校为补充的职业教育发展格局,职业教育发展的政策环境、社会环境、产业环境全面改善。在今年的“中银杯”全省职业院校技能大赛中,临夏州参赛选手高职组共获奖55人、中职组共获奖50人。

全州道路交通安全工作第二次全体会议暨交通秩序联合整治工作动员部署会召开

本报讯(记者 马健)5月21日,全州道路交通安全工作第二次全体会议暨交通秩序联合整治工作动员部署会召开,认真贯彻落实中央、省州关于道路交通安全工作各项要求,分析全州道路交通安全形势,安排部署下一步道路交通安全管理工作。副州长、州道安委主任亢卫忠出席会议并讲话。

会上,通报了今年以来全州道路交通安全工作情况,宣读了《全州道路交通安全秩序联合整治工作行动方案》,临夏市就社会共治情况作发言,相关部门结合工作职责作部署发言。

亢卫忠要求,要认清形势,查漏补

缺,切实增强做好道路交通安全工作的责任感和紧迫感,各县市、各相关部门必须进一步提高思想认识,针对存在的问题和不足,采取切实有效的措施和强硬的管理手段,坚决遏制重特大道路交通事故的发生。要突出重点,狠抓整治,聚焦源头隐患,提升治理监管能力,聚焦路面管控,提升勤务效能,聚焦天气变化,提升应急处置能力,聚焦警示教育,提升宣传教育引导,全力以赴消除道路交通安全隐患。要靠实责任,强化监督,进一步改进工作方法,抓好工作落实,打牢道路交通安全基础,夯实交通事故防线,全力推动联合整治各项措施落地见效。

2024年临夏州中学生锦标赛(三人制篮球、排球)举行

本报讯(记者 赵淑娟)近日,由州教育局、州体育局主办,永靖县教育局承办的2024年临夏州中学生锦标赛(三人制篮球、排球)项目比赛在永靖中学举行。

经过3天的激烈角逐,临夏中学、临夏回民中学、康乐中学分别获得排球男子组冠、亚、季军;河州中学、广河中学、康乐中学分别获得三人制篮球男子组冠、亚、季军;河州中学、临夏回民中学、临夏中学分别获得三人制篮球女子组

冠、亚、季军。此次比赛,全州共有14所高中的23支代表队约450多名学生及教练员参加。赛场上,运动员们精神饱满、配合默契,展现出青少年良好的精神风貌和团队合作意识。

此次比赛,进一步推动青少年文化学习和体育锻炼协调发展,让同学们在体育比赛中达到享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志的目的。

临夏县2024年“工会杯”科普作品创作大赛开赛

本报讯(记者 王伟如 通讯员 汤晓亮)近日,临夏县“工会杯”科普作品创作大赛在该县韩集初级中学开赛。

据了解,此次大赛共设有科普文章、科普动画、科普视频和科普摄影4个环节,分成成人组和学生组进行。参赛作品围绕科技前沿、基础研究及社会热点等主题展开创作,旨在普及科学知识,传播

科学思想。大赛根据投稿数量,评选出一等奖、二等奖、三等奖若干名,作品申报截止日期为2024年5月25日。

近年来,临夏县创新科普教育形式和载体,全县科普事业取得喜人成绩,促进了教育综合改革工作的深入推进,全民科学素质实现大幅提升,为深入实施乡村振兴战略奠定了坚实的科技基础。

临夏市河州学府棚户区改造项目B区进入收尾阶段

本报讯(记者 郭慧霞 通讯员 马龙)近日,记者从临夏市河州学府棚户区改造项目处了解到,该项目B区已完成工程总量的80%以上,预计今年年底达到竣工验收条件。

在陈方东路东侧的河州学府棚户区改造项目B区施工现场,吊臂起落、挖机轰鸣、运输车辆来回穿梭,工人们正在紧张有序地施工,楼体内部公共区

域的贴瓷和粉刷作业也正在进行,项目已进入收尾阶段。

据了解,该项目于2021年3月启动拆迁改造工作,同年10月正式开工建设,分A、B两区修建。B区总建筑面积31万平方米,建设住房17栋2130套,配套建设幼儿园、商用、办公等各类设施,截至目前,B区所有建筑主体已全部封顶,正在进行室内安装和室外工程施工;A区目前也已开始修建,相关工作和工程进度均按照施工计划正常进行。

让世界爱上“河州味道”

(接1版)作为目前临夏产业发展中链条更长、带动更强、覆盖更广、前景更好的富民项目、绿色项目、科技项目,该公司的投产为我州牛羊全产业链发展、工业化生产民族食品、一二三产融合、提升外贸新优势注入新动力。下一步,我州将依托该公司,计划于明年在临夏初步建成西部乃至全国最大的民族特

色食品产业园区和最具活力的预制菜科创产业园区。

相信随着园区的进一步建设,将会为我州发展民族特色食品产业带来全新的机遇和市场。打造民族特色食品产业链系统,为全球市场提供产品服务,让临夏的民族特色食品走向世界,让“河州味道”香飘四海。



近日,临夏市金果果幼儿园在八坊十三巷开展研学活动,让孩子们近距离体验家乡文化瑰宝、感受传统艺术魅力。 本报记者 马丽亚 通讯员 白霞 摄

新时代 新征程 新伟业

和政县:住“暖心房”圆“安居梦”

本报记者 马正兰 通讯员 马磊

民以居为安,民生居为先。近年来,和政县把生态及地质灾害避险搬迁作为一项重大民生工程、德政工程,强化工作举措、紧盯重点环节,打造功能完善、环境优美、宜居宜业、特色鲜明的和美乡村,让群众住进安全房、搬出好日子。

楼房安置是和政县生态及地质灾害避险搬迁安置的主要方式,城关镇是主要承载地,分别安置在御景苑、金德花园、四季锦城等14个小区,周边有县人民医院、中医医院,覆盖幼儿园、小学、中学等优质教育资源。

该县三合镇石虎家村生态及地质灾害避险搬迁安置点,交通出行便捷,距离县城3公里,距离镇政府、乌玛高速公路500米,兰郎公路穿行而过;500米范围内有幼儿园、小学、初中及医疗机构、养老机构,同步实施文化广场、便民超市、快递收寄点等惠民项目。依托临夏县的区位优势,周边百益国际现代农业产业园、双创孵化

民生改善看临夏



和政县三合镇石虎家村生态及地质灾害避险搬迁安置点,交通出行便捷,距离县城3公里,距离镇政府、乌玛高速公路500米,兰郎公路穿行而过;500米范围内有幼儿园、小学、初中及医疗机构、养老机构,同步实施文化广场、便民超市、快递收寄点等惠民项目。 通讯员 马磊 摄

园、八八集团和乳龙乳业等龙头企业集聚优势,为搬迁群众提供就近就业的幸福生活,形成了多元便捷、从“有”到“好”、从“好”向“优”的“一刻钟就业致富圈”。目前,54名搬迁群众已通过技能培训变为产业工人。

搬迁工作是一套系统工程,既要搬得出,也要稳得住,更要能致富。达浪乡大庄村生态及地质灾害避险搬迁集中安置点紧靠大南岔河旅游观光廊道、G310线,紧邻县城和循环经济产业园区,区位优势、交通便利,投资1.3亿元实施了高效农业产业园项目,配套建设养殖服务中心和标准化养殖场,引导动员群众到园区企业、在建项目工地等就近务工,全力帮助搬迁群众融入新环境。

走进松鸣镇扁坡村生态及地质灾害避险搬迁集中安置点,整洁的道路一

侧坐落着白墙蓝瓦的新民居。

“如何让本地搬迁群众实现就近就业,是搬迁后扶持的重点和关键。为此,县上凝聚工作合力,依托松鸣岩、法台山、万兽谷3个国家4A级景区和松鸣岩大中小学劳动教育研学实践基地等文旅资源,为周边群众提供1500多个就业岗位,其中167名搬迁群众实现就近就业,人均年收入2万元以上。此外,发挥特色小镇游客多、人气足、消费旺等特点,持续放大文旅产业带动效应,鼓励引导32名搬迁群众发展农家乐、特色餐饮、个体经营等旅游服务业,实现在家门口自主创业、稳定增收。”该县乡村振兴局局长许胜辉说。

自生态及地质灾害避险搬迁工作开展以来,该县立足基础设施和公共服务体系日趋完善、产业基础不断



和政县三合镇石虎家村生态及地质灾害避险搬迁安置点,整洁的道路一侧坐落着白墙蓝瓦的新民居。 通讯员 马磊 摄

夯实、旅游知名度和美誉度持续提升的优势,把松鸣特色小镇建设和生态搬迁有机融合,打造搬迁群众就业创业的“沃土”。

下一步,和政县将不断优化搬迁后扶持措施,确保搬迁群众“搬得出、稳得住、能发展、可致富”,以更加坚定的步伐、更加务实的举措,推动搬迁群众实现全面发展,共同迎来更加美好的明天。

近日,刘家峡公路段统筹安排人员、机械,对管养的G568线、G309线、S105线、S106线、S230线的路面病害进行处治,稳步有序展开油路修补工作。截至目前,已完成油路修补1.45万余平方米,沥青灌缝7.4万延米,有效提升了道路通行环境。

本报记者 马玉兴 通讯员 杨清云 摄

我州“5·20”当天累计办理结婚登记782对

本报讯(记者 马琼洁)为满足广大新人的登记需求和美好愿望,有效应对“5·20”婚姻登记小高峰,我州民政部门提前部署、精心筹备,各婚姻登记机关强化措施、优化服务,全力满足新人们在5月20日缔结美好姻缘的愿望。当天,累计办理结婚登记782对。

全州各婚姻登记处提前发布预约



全州各婚姻登记处提前发布预约公告,积极受理线上线下预约,并统筹做好系统调试、现场布置等准备工作。 通讯员 马琼洁 摄

公告,积极受理线上线下预约,并统筹做好系统调试、现场布置等准备工作。当日各婚姻登记处采取增派工作人员、延时服务等举措,着力提升登记服务水平和婚姻当事人满意度。

为大力倡导婚嫁新风尚,我州“弘扬文明新风、佳人百年好合”集体婚礼在临夏市牡丹文化公园举行,来自全州8县市的30对新人身着传统婚礼服饰,在中式传统婚礼庄重又不失浪漫的仪式中喜结连理,用实际行动传承中国优

秀礼仪文化,向全社会传递婚俗新风。各县市积极开展“5·20”集体颁证仪式,共为323对新人颁发了结婚证。

州民政局发放《民法典——婚姻家庭编》宣传手册3000册,进一步加大婚姻登记法律法规政策宣传。州县民政部门制定发布《抵制高价彩礼、培树婚嫁新风倡议书》《抵制低俗婚闹、倡导文明婚俗倡议书》,并经州县媒体平台、微信公众号等转载宣传,积极引导群众树立健康的婚姻价值观和婚庆消费观。

粮田变“良田” 乡村好“丰”景

本报记者 马琼洁 通讯员 杜建龙

负责人马东已充满自信地说。他是当地有名的种养殖户,今年,他通过流转土地,采用机械化设备耕种玉米,为秋后饲草玉米的丰产丰收打下良好基础。

高标准农田建设作为乡村振兴的“新引擎”,不仅能提升耕地质量,还能提高作物产量和水土资源利用效率。在种植过程中,该县农业农村局推广先进的技术和方法,以精耕细作提高农作物质量和产量,实现可持

续发展,确保粮食安全。

该县农技推广站站长马正忠介绍说,今年,县上把粮油生产作为粮食安全的主要工作来抓,共完成粮食播种面积29.7万亩,其中玉米18.8万亩、小麦8万亩、蚕豆1.8万亩、马铃薯1.1万亩,油料作物播种面积3.6万亩。

在高科技农机的加持下,一块块老农田变成了高标准肥沃良田,为乡村全面振兴蓄势赋能。



高标准农田建设作为乡村振兴的“新引擎”,不仅能提升耕地质量,还能提高作物产量和水土资源利用效率。 通讯员 杜建龙 摄

汽摩相“汇” 激“擎”临夏

(接1版)精心的活动安排、热心的当地群众、暖心的各种细节……让车友们的倍感温暖。“穿越沿太子山旅游风情线,一路风景优美、民风淳朴,活动组织安排科学合理,今天参加这个活动很开心。”临洮狄道摩旅车友会会长何凯告诉记者,这次临夏之行,让他感受到了

这座城市的独特魅力。

车队行驶至康乐县草长沟,绿茵茵的草坪上蒲公英尽情绽放,游客沉浸在清新的空气和美丽的风景中,感受着大自然的诗意与浪漫。“我们是DS自然探索赛兰州组委会的,作为房车车队一员,这既是一场自驾游,也

是对临夏各景点的一次考察。我们在路过牧云营地、耳子歪梁、松鸣岩景区、白桦林景区等地时,发现临夏旅游环境和基础设施非常好,回去以后,会大力推荐宣传临夏文旅资源。”房车车队队员米万春说。

夜幕降临,短暂的旅途画上圆满的句号。车友纷纷表示,此次行程犹未尽,希望有机会再游临夏,领略还未探访的美丽风景与多彩文化。

小满话养生

小满,二十四节气中的第八个节气,也是夏季的第二个节气,天气开始变得潮湿。小满寓意着水涨谷满,小满之后,万物繁茂,生长旺盛成为季节主题。此时人体生理活动也处于最旺盛时期,消耗的营养物质为二十四节气中最多,应及时适当补充,以使人体五脏六腑不受损伤。湿热之气太过往往是此期患病的主要诱因,务必加以预防。那小满节气后养生方面我们又有哪些需要注意的呢?

起居:小满过后,气温逐渐升高,昼夜温

差并不像之前那么大,早晚仍比中午凉爽一些。同时,白昼的时间逐渐加长,日出提前、日落延后,所以这时候的作息时间应顺应自然的变化,早些起床,晚些入睡。需要提醒大家的是,所谓的晚些入睡只是相对春季而言,并不是熬夜。

运动:随着气温的升高,很多人开始了运动锻炼。夏季的运动时间最好选择在清晨或傍晚进行。夏季的锻炼项目以散步、慢跑、健步走为宜。不过需要注意的是,运动不要太剧

烈,以免出汗过多,导致阳气随汗液而泄。

益远志:小满节气天气转热,人们情绪容易波动。中医学素有“怒伤肝、喜伤心、思伤脾、忧伤肺、恐伤肾”的说法。因此要保持心情舒畅、心境坦然,不贪欲妄想,则有益于养肾护骨、防病长寿。可以适当饮用茶,也能起到补水滋阴、养心安神的作用。



州融媒体中心 州疾控中心 合办

信息集纳

近日,永靖县小岭乡举行牛羊扩群补栏集中发放活动,为受地震影响的群众发放基础母牛91头,最大限度减少群众因灾造成的损失,持续巩固受灾群众收入。(闫致琴)

近日,由临夏市妇联主办、州社会心理服务中心承办的“感受牡丹之韵 探索家乡之美”主题公益课堂活动在祁家村举办,通过实践活动,培养孩子们的团队协作能力和创新意识,增强社区的凝聚力和向心力。(郭慧霞)

近日,广河县公安局成功救助国家二级保护动物朱雀3只,获得广泛点赞。自“雷霆”行动开展以来,广河县公安局持续深入辖区林区等重点区域,全方位、多角度收集涉野生动物案件线索,积极推进野生动物保护工作。(马瑞鹏)